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Sikolt a nyomor.
A város közgyűlése örvendetes tanú­

ságot tett amellett, hogy van szociális 
lelkiismerete.

S erre a szociális lelkiismeretre ma 
majdnem annyi szükség van, mint 
pénzre, ami nélkül nincs segítség. Ahány 
emberrel találkozunk, mind azzal a kér­
déssel gyötrődik : mi lesz a télen ? Sö­
tét fenyegetésként, gyötrő gondként veti 
előre ijesztő árnyékát ez a tél. Az el­
múlt tél a legutolsó tartalékok front- 
badobását követelte már meg. Az utolsó 
fillér s az utolsó párna romantikája 
keserves valósággá vált már az elmúlt 
télen. Ez a tavasz és ez a nyár csak 
tengette-lengette az életet, de egy da­
rab fát, egy darab kenyeret az Ínséges 
téli idők számára félretenni nem tudott. 
Nyugtalan gondolatok és izgalmas vá­
rakozások fűlik izzóvá az atmoszférát 
Mi lesz itt, ha az első hóval ránktör 
az éhség farkasa is ? Ki fogja féken- 
tartani az éhezőket ? Nincs forradal- 
masitóbb erő, mint az éhes gyomor s 
ha a gyomrok éhesen maradnak, ki 
tudja biztosítani a polgári társadalom 
maradék nyugalmát ? Váry Albert nyug 
korona ügyész a Pesti Napló vasárnapi 
számában „ I akarékosság" című cikké­
ben félreérthetetlenül arra alludál, hogy 
az éhes gyomor a legrosszabb tanács­
adó. Nem rendszabályok' al kell meg­
védeni a közrendet, nmem kenyérrel 
és munkával. Nem F.inöző ösztönöket 
kell fékentartani, az éhező gyomrot kell 
pacifikálni.

Az ínség elleni védekezés vezessen 
ma minden gondolatot. A munkának és 
kötelességteljesitésnek minden más te­
rén be kell szüntetni a tevékenységet, 
ma pénzt költeni és energiát áldozni 
csak olyan célra lehet, ami munkát és 
kenyeret ad a munkanélküli éhezőknek. 
Amikor a közgyűlés elhatározta, hogy 
megépíti az óvódákat, akkor is a mun­
kanélkülieken akart segíteni. Amikor a 
közgyűlés útépítési programmját meg­
állapította, akkor is a munkanélküliekre 
gondolt. A városfejlesztés és városszé­
pítés feladata másodrendűvé s eszközzé 
vált a munkanélküliség elleni küzde­
lemben.

Minél nagyobbra méretezte a köz- 
nyomor a teendőket, annál gyorsabban, 
annál határozottabban kell felismerni, 
hogy pepecselésekkel, toldozással és 
foldozással ennek a problémának gyö­
keres megoldásához hozzányúlni sem 
lehet. Mit érnek a munkanélküliség és 
nyomorúság katasztrófáid méretei mel­
lett a társadalmi mozgalmak, százszor 
igénybe vett embereknek százcgycdszer 
igénybevétele, a jótékony célra rende­
zett vigalmak, a kártyaadók s minda­
zok a módszerek és eszközök, melye­
ket normális időkben a jótékonykodás 
találékonysága teremtett meg, amikor 
csupán ötven éhezőnek kellett ötven 
kenyeret adni, vagy harminc didergő 
gyereket kellett csak felruházni. Ma 
ezredéi vannak a nyomornak és dan- 
dárai a munkanélküliségnek. Az egyéni 
jótékonykodás dilettantizmusából ma ki 
kell emelni a szociálpolitikát s a köz­
kötelességek sorában is a legelső helyre

kell tenni.
Örömmel köszöntjük azt a szellemet, 

mely az utolsó közgyűlés határozatai­
ban megnyilatkozott. A közgyűlés ta­
núságot tett amellett, hogy nemcsak 
érzéke van a rendkívüli idők rendkí­
vüli teendői számára, hanem bátorsága 
is van ahhoz, hogy méltó módon ve­
gye ki részét a kötelességteljesitésből. 
Ez a kötelesség nemcsak az éhezők és 
nemcsak a munkanélküliek, hanem a 
polgárság, sőt a vagyon irányában is 
gyors cselekvésre késztet. A éhezőnek 
kenyér kell, a munkanélkülieknek mun­
ka kell, a polgárságnak rend kell, a 
vagyonnak biztonság kell. A kenyérről 
és munkáról gondoskodó politika ezért 
egyetemes érdeket szolgál most, a vá­
ros minden polgárának érdeke az, hogy 
az elkeseredés ne az éhező gyomrokat 
használja dobul a rendbontás raj ta­
raj tő-jához.

Joggal várhatja azért a város pol­

gársága a törvényhatóságtól, hogy 
gyors elhatározás és gyors cselekvés 
kövesse a közgyűlés örvendetes fel­
buzdulását. A közigazgatásnak erőt kell 
vennie önmagán s — pericultim in 
mora — bürokratikus nehézkességek s 
üres formalitások kielégítése helyett 
hozzá kell kezdeni még ma s hozzá 
kell kezdeni bátorsággal, szeretettel, 
és cselekvéssel és harmadszor is cse­
lekvéssel annak a szociálpolitikai prog­
ramnak megvalósításához, mely a köz­
gyűlés elhatározásából és hangoltsá- 
gából sarjadt ki. Nincs helye a této­
vázásnak s nincs ideje a köntörfala­
zásnak, — hozzá kell látni a cselek­
véshez. Semmi sem foglalhatja le a 
közigazgatás munkaidejét, amig ezen 
a téren tennivaló van. Azonnal gon­
doskodni kell ennek a programnak 
megvalósításáról, nehogy a korgó gyom­
rok szimfóniája zavarja meg nyugal­
munkat és békénket.

A kultuszminiszter Bajaszentistván köz­
séget már most a bács-bodrog vármegyei 
kir. tanfelügyelő tankerületéhez csatolta 

és hatáskörébe utalta.
Ma, kedden kezdődött a tanítás a szentistváni iskolában. — 
A tanfelügyelő beszámolt a városi közigazgatási bizottságnak 
az iskola és óvodaépítésekről, a gyógypedagógiai kisegítő 
iskola megnyitásáról és a bajaszentistváni gazdasági népiskoláról

A városi közigazgatási bizottság 
szombat déli ülésén Rusztek Károly 
kir. tanfelügyelő a város iskola és 
óvódaépitéseiről számolt be.

Jelentette, hogy a népiskolákban a 
pötbeiratásokat a múlt hó 1-én és 2-án 
megtartották és a tanítás szeptember 
hó 4-én megkezdődött.

Jelentette továbbá, hogy a Kinizsi, 
Madách, a Fehérló, Damjanich-utci és 
a kiscsávolyi községi övódák építése 
folyamatban van. Legelőrehaladottahb 
az építkezés a kiscsávolyi óvódánál, 
ahol a falakat már felhúzták. A tanvai 
iskola építési munkálata a tegnapi na­
pon megkezdődött. A belvárosi állami 
elemi iskola tervét a kullusziniszter jó­
váhagyta úgy, hoyy itt is megkezdődik 
hamarosan az építkezés.

Szeptember hó elején lentjárt a kul­
tuszminisztériumból dr. Benisch Arthur 
miniszteri tanácsos, aki a város kis­
dedóvási és népnevelési ügyének ren­
dezése érdekében a tanfelügyelő által 
készített építési tervezetet a helyszínen 
is mindenekben körültekintőnek, he­
lyesnek s minden jogos igényre kiter­
jedőnek találta és a kultuszminiszter­
nek teljes egészében a maga részéről 
is jóváhagyásra javasolta.

Természetesen nem volt helytálló az 
a híradás, mintha szó alatti kiküldött 
azért járt volna itt, hogy az építkezé­
sek menetét sürgesse. Sürgetésről szó 
sem volt, de nem is lehetett. Az ügy 
szeretete és a munkanélküliség enyhí­
tése sarkalták és sarkalják állandóan 
a hatóságot úgy, hogy felesleges min­
den oldalról minden sürgetés.

A józsefvárosi áll. elemi iskolánál az 
j építkezés emeletre húzással : a Szent 
i Antal, Kiscsávolyi és Vöröskereszt-téri 
I áll. elemi iskolánál melléépitéssel a jövő 
I év tavaszán kezdődik meg az épit- 
j kezés.

Ezen négy kisebb építkezésen kivíil 
I a jövő évre csak egy óvódának, to- 
j vábbá a bajaszentistváni elemi iskolá- 
, nak és az önálló gazdasági népisko­

lának az építkezése marad. Mert min­
den valószínűség meg van már ahhoz, 
hogy a gazdasági népiskola megszer­
vezését és felépítését is biztosítva lát­
hassuk a jövő év szeptember 1 - éré.

Ugyancsak a múlt hó folyamán Nagy - 
András városi főmérnök úrral megvizs- j 
gálta a tanfelügyelő a bajaszentistváni 
róm. kalh. iskolák tantermeit. A mul- ! 
hatatlanul szükséges javítási munkákra j 
az árajánlatok már beérkeztek és a 
munkálatok ott is hamarosan megkez­
dődnek. Es mert az újabb műszaki 
vizsgálat a közveszélyességet nem ál­
lapította meg, intézkedett a tanfelügyelő, 
hogy a tanítás Bajaszentistvánon a 
meglévő tantermekben f. hó 7-én, ma 
kedden kezdődjék meg. Az intézkedés­
re a jogot a kultuszminiszter azon ren­
delkezése adta, amely által, bár az át­
csatolás még nem történt meg, a ba­
jaszentistváni iskolákat már szeptember 
25 tői a bács bodrog vármegyei tan- 
kerülethez csatolta és Rusztek tanfelü­
gyelő hatáskörébe utalta.

Jelentette még, hogy az állami elemi 
iskolákkal kapcsolatosan a múlt hó 22- 
vel megnyitotta a kisegítő iskolát és 
annak vezetésére Nyitribusz Ilona állami 
gyógypedagógiai tanárt alkalmazta.

Szerdán délután ülést 
tart a városi kisgyűlés.

Baja város törvényhatósági kisgyű- 
lése október hó 8-án d. u. 3 órakor a 
városi székház 30. szu. termében ren­
des ülést tart a következő tárgysoro- 
zattal!

I. Ügyintéző hatáskörben:
Tanítóképző intézet körül építendő 

bazalt-betonjárda munkáinak vállalat­
ba adása. A baja—vaskuli és a Bu- 
dapesti-uton építendő kiskőburkolatok 
munkáinak vállalatba adása. A baja- 
jánoshalmai, mátéházai és csátaljaibe- 
kötő-utak földmunkáinak odaítélése. 
A Bácsbodrog vármegyei fajbaromfi, 
nyúl, galambtenyésztő egyesület ké­
relme saját, valamint a bajai szőlős­
gazdák és méhészek részére a Baross 

i Hitelszövetkezet által bérben bin Zár- 
' da-u|Lai helyiség díjmentes átengedése 
1 tárgyában. A Miasszonyunkről nevezett 
! 'skolanénék kérelme a Katona lózsef- 

utcának a tanítás zavartalansága szem- 
! Pontjából a járműforgalom elől való 
I lezárá-sa iránt. Bajai Vadásztársulat ké- 
! reime a vadászati jog haszonbérletére 

vonatkozó szerződés kezdő időpontjá­
nak megváltoztatása iránt. A Dely és 

: Társai cég részére a meglevő 6000 □- 
méter kiterjedésű rakterűiét kiegészíté­
seként a Vajas-mederben további 2000 
négyzetméter nagyságú rakterűiét bér­
beadása. Fehér Jenő bajai lakos ré­
szére a Vajas-mederből 471 négyzet- 
méter rakterűiét bérbeadása. A Grün- 
hut és Társa cég által a Vajas-meder­
ben bereit 900 négyzetméter rakterűiét 
kiegészítéseként további 370 négyzet- 
méter terület bérbeadása. Az Erzsébet 
kir. u. 27 sz. és a Várady érsek-u 29 
sz. ház előtt felállítandó egy-egy ben­
zinkút közterület használatára tartott 
versenytárgyalás eredményének elbírá­
lása. üaál József, bajai lakos a hajó- 
és vasútállomás felé vezetendő utakon 
megállóhely-jelző táblák felállítására 
közterület használati engegélyt kér. Ha­
lász Sándor a Budapesti-ut 14 sz ház 
előtt hordozható benzinkút felállítására 
közterület használati engedélyt kér. vi­
téz Reviczky György társulati mérnök 
lemond a Spitzer-féle szeszgyárban birt 
lakásáról, melynek helyiségeit bérbe 
kéri a m. kir. árvédelmi zászlóalj és 
Lábay József áll. tanító. Lőwenstein 
Frigyes utóda Lőrincz Sándor a városi 
székház boltbérlője kér engedélyt, hogy 
a boltbért időleges havi részletekben 
fizethesse. Gschösser Pál, bajai lakos 
a háza előtt kiépített járda költségei­
nek fizetésére további halasztást kér. 
Ozv, Friedmann Jenőné kérelme járda- 
dijára további fizetési halasztás enge­
délyezése iránt. A m. kir. folyamőr ár­
védelmi zlj. parancsnokság kérelme a 
régi Spitzcr-gyárban tárolt tégla és egy 
vastartálynak átengedése iránt.

II. Előkészítő hatáskörben :
A városi közkórház és az elmebetegek 

családi ápolási telepének 1931 évi költ­
ségelőirányzata. A Miasszonyunkról ne­
vezett Iskolanénék bajai intézete ré­
szére engedélyezett kölcsön utalványo­
zása alkalmából a törzsvagyon pénz-

Valódi angol rum és líkőresszenciák,
# finom szesz, rum, tea, konyak, nagy választékban a

Városi Drogériában, Baja vn,,.M4m. _ Teld0„ :i5l,
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készletének elégtelensége miatt egyéb 
alapok ideiglenes igénybevételének be­
jelentése. Közkórházi fül, orr, gége, va­
lamint a szemészrendelő főorvosi állá­
soknak szakfőorvosi állásokká átszer­
vezése. Közkórházi rönlgen-pavillon

XümüPm

tönsberendezésének kiegészítésre 541X) 
IV hitelösszeg engedélyezése Riesz Lu­
kács és társai mátéházapuszlai I ma­
jor bérlőinek kérelme a haszonbérleti 
szerződés némely pontjának megvál­
toztatása tárgyában.

Körrepülés Baja, Szeretnie, Dunaszekcső, 
Bátmonostor és Vaskút felett.

az utolsó munkák a földeken.
Folyik a kukoricatörés és a bő szüret.

A városi közigazgatási bizottság 
szombat déli Illésén Scharpf Elek gaz­
dasági felügyelő a mezőgazdaság hely-• 
zetéről a kővetkező jelentésben szá-<
molt be:

Az időjárás igen kedvező volt úgy 
az őszi termények beérlelésére, minti 
pedig az őszi kalászosok 'és takarná-j 
nyok elvetéséhez. A rozs vetése kéz -1 
delét vette és a korai vetések szépen 
ki is keltek. A tengeri nagy általános­
ságban beérett és törése kezdetét vette.
A termés egyes helyeken jó, m:g más 
helyeken gyenge, a szárazságban ki­
fejlődni nem tudott. A répafélék az 
esőkre sokat javultak. A korai burgo­

nyák kisültek, míg a késeiek javultak 
ugyan, de azért gyenge termést adtak, 
a gumó apró és kevés 

A tarlókba második növényként ve­
tett takarmánynövények elég jól sike­
rűitek és sokat segítettek a takarmány- 
hiányon . a legelők is kizöldültek és 
kívánatos lenne, hogy jő hosszú ősz 
legyen, ami szintén ellensúlyozná a ta­
karmány hiány i A hó vége felé a szü- 
retelés is kezdetét vette, a must elég 
édes és bőséges A gyümölcsfélék a 
nagy szárazságtól idő előtt heérés nél­
kül lehullottak és igy gyenge termést 
adtak. A jelentést vita nélkül elfő-: 
gadták.

Megállapították a bajai Magyar Hét 
programmját

A Magyar Hét ötlete életre kelti s megvalósítja a helyi kéz­
művesipari kiállítás és vásár megrendezésének gondolatát.
A napokban az Omke. bajai cső- 1 gyei községek jegyzői s elöljáróságai
rflönnlz Ae - . I .» . zi ! ...... i. i . • t . ■ . . . . . . . *"•portjának és az IpartestOlelnek a ki­

küldöttei együttes ülést tartottak a Ke­
reskedelmi Kaszinóban Klein Rezső 
elnökletével. Az ülésen, amelynek elő­
adója Klein Lmii volt, megállapították 
a Magyar Hét megrendezésének a 
programmját.

A Magyar Hét akció megrendezé­
sére a két érdeklestülel 180 tagú nagy- 
bizottságot alakit, de lesz még egy 
szőkébb körii, 40 tagú végrehajtó bi­
zottság is, amely felkéri az összes ba­
jai iparosokat, hogy mindazok, akik 
részt akarnak venni a Magyar Hét ak­
ció bajai kézműipari kiállításán és vá­
sárján, sürgősen jelentsék be ezen 
szándékukat. Ugyancsak ktildöliségi- 
leg felkeresik Bisztrai-Balku Gyula fő­
ispánt, valamint a bajai és megyei 
közigazgatási hatóságok vezetőit, hogy 
a Magyar Hét támogatására őket is 
megnyerjék. Azonkívül felkérik Rusztek 
Károly kir tanfelügyelőt is, hasson 
oda, hogy a felügyelete alá tartozó 
összes iskolákban ismertessék a tanu­
lókkal a tanítók a Magyar Hét jelen­
tőségét, közgazdasági és szociálpoli­
tikai vonatkozásait, valamint a magyar 
iparpártolás hazafias és gyakorlati fon­
tosságát avval kapcsolatban, hogy a 
magyar iparcikkek fogyasztása azt je­
lenti, hogy annál több ipari munkást 
tudna foglalkoztatni az ipar s igy ki­
sebb lenne a munkanélküliség.

A Magyar Hét akció október 18-án, 
szombaton nyílik meg s tart bezárólag 
október 26-ig, vagyis 9 napon át. A 
Magyar Héttel kapcsolatos helyi kéz­
műipari kiállítást és vásárt hivatalosan 
csak október 19-én, vasárnap nyitják 
meg a városháza előtt a főtéren ;>z 
ott improvizált emelvényen, ahonnan 
az ünnepélyes megnyitó és a beszé­
dek elhangzása után a társadalom és 
hivatalos élet megjeleni előkelőségei, 
valamint a rendező és végrehajtó bi- 
zottság jelen lévő tagjai a főtéri ipari 
kiállításnak és az üzletek kirakatainak 
megtekintésére körsétát tesznek.

A rendezőség felkéri dr. Szabovlje- 
vics Dusán alispánt is, hogy a me-

uiján hívják fel a falvak lakosságának 
a figyelmét a bajai kiállításra s has­
sanak oda, hogy minél többen tekint­
sék is azt meg, amikor meggyőződést 
szerezhetnek a bajai ipar fejlettségéről, 
nívójáról s clsflrendűségéml. Hogy a 
falvak lakosságának ne okozzon nagy 
kiadást az ipari vásárra való bejöve­
tel, e célból eljárnak a pécsi llzlelve- 
zetőségnél, hogy Bács-Bodrog várme­
gyében a szomszédos helyi forgalom­
ban féláru menettérti jegyeket adjanak 
ki az egyes állomásokon.

A rendezőség megkeresi a városi 
gáz és villamos üzem igazgatóságát, 
hogy a Magyar Hét alatt az üzletek 
és kirakatok belső és külső megvilágí­
tására elhasznált villamosáramot ked­
vezményesen számolja el.

A rendezőség mindent el akar kö­
vetni, hogy a Magyar Hét sikerét és 
az ipari vásár gyakorlati eredményét 
biztosítsa. Amint értesülünk, a rende­
zőség legközelebb plakátok tömegét 
ontja a városra s felhívást intéz a kö­
zönséghez, amelyben a bajai kézmű­
ipar és kereskedelem támogatására 
hívja fel a közönségei.

Eljár ezenkívül a rendezőség a vá­
rosi hirdetési ügyosztálynál, hogy a 
Magyai Hét akció plakátjait teljesen 
díjtalanul, csak a készkiadások felszá­
mításával ragasztassa ki erre a 9 
napra.

A hatóság képviseletében dr. Puskás 
Dezső helyettespolgármestei végtelen 
előzékenységei tanúsított s készséggel 
ígérte meg a halósági segédkezést és 
támogatást s kilátásba helyezte az üz­
letek kedvezményes elszámolású áram­
mal való ellátását. j

A nagyközönség hazafias missziót | 
teljesít, ha a Magyar Hét alkalmából | 
beszerzi összes kézművesipari szük­
ségleteit, még akkor is vásároljon min­
denki, In momentán nincs is rá szűk- j 
sége, mert ez az illető iparos-ág fog­
lalkoztatását jelenti, ami végeredmény­
ben azt eredményezi, hogy munkát 
kapnak az munkanélküli tömegek.

— Saját tapasztalásunk. —
(Csaknem futólépéssel iramodtam a 

Nemzeti kávéház felé, abban a remény­
iben, talán sikerül még ott érnem Schmoll 
és Kallós budapesti cég autóját, mely 

I hivatva lett volna engem az e célra 
repülő térnek kinevezett Jegelőre szál-, 

I litani a nagy Pandur szigetre. Sajnos, 
bármennyire is siettem, az autónak már 
csík a hült helyéi találtam Mentő 01-! 
letem támadt, kerékpárt kölcsönöztem 
s ezen .karikáztam ki mintegy 30km-es 
sebességgel a térre azon reményben, 
talán in ég földön találom a gépmada­
rat. Kár vojt annyira síelném. Még nem 
startolt Kiriák József pilóta a pompás 
9 hengeres 120 HP Siemens-gépével. 
Voll bőven alkalmam körülnézni a gé­
pet. Teljesen modernül felszereli bip-' 
Ián, melyen 3 apió kis légcsavarral 
egybekötött elektrómotor szolgáltatja az 
áramot a transparensnek s a villany­
szirénának.

Múlik az idő gyors tempóban s Ki­
riák utasítást ad az indulásra. Megin­
dítja Minák monteur a motort s a 9 
henger egykedvűen kaltog-herreg bele 
a félhomályba. Motorpróba Pilóta-sap­
kát húznak fejemre s autószemüveget 
raknak szememre. Bőrkabátot dobnak 
rám, hogy a 300 — 400 méter magasba 
meg ne fázzam. Mint később kiderüli,

Kiriák előrelátása nagyon jé volt 
Rettentő hideg futotta át egész teste­
met, mikor beszálltam az ülésbe. A ki­
lenc henger dühöngve okádta ki ma­
gából az eMsmált gázt, start s a gép 
60-as sebességgel neki iramódoftaz 
útnak. Szerettem volna kiugrani a 
gépből, de már késő volt. Emelked­
tünk felfelé: Egy kört irtunk le s már 
láttam a szekcsői révben veszteglő hajó 
erős reflektorát, amint jelezni akarta 
hogy látnak bennünket. Festői látvány 
volt a Duna tükrében ezüstösen ját­
szadozó hold fénye, viszont sötétbe és 
falusi csendben gubbasztott Szeremle és 
Bátmonostor község felülről cca. 400 
m. magasból. Egy erős fordulat s Baja 
felett voltunk már. fit-ptt apró fény­
pontok gurultak végig az utakon, 
mintha a mi 200 km-es sebességünkkel 
versenyezni akarlak volna. Szegények. 
Gyönyörű, vászonra való látványosság 
volt a kivilágított Szent István-tér a 
Nemzetivel. Egyik csodálatból a má­
sikba estem. Hát még sem oly csúnya 
ez a város, csak madártávlatból, kell 
nézni. S most.két őrült gyors kört ir­
tunk le s már a földön szaladtunk a 
hangár felé. Ezzel véget ért a 45 per­
ces kirándulásunk a 300 méter ma­
gasságban. A reklámrepülőgép vasár­
nap délelőtt fél 10 órakor Bajáról 
Szegedre repült. — Bihály —

A bajai adóalanyoknak három hónap alatt méq 
1,017.353 pengő állami adót kell befizetniük

A közigazgatási bizottság behajthatatlanság címén 61.649 pengő 
adehá ra’ék törlését rendelte el.

A város szombati közigazgatási bi­
zottsági ülésén dr. Puskás Dezső he­
lyettes polgármester elnökölt. Bejelen­
tette, hogy a kormányzó bajai pénzügy- 
igazgatóvá dr. Radelzky Ágost pénzügyi 
főtanácsos, kaposvári pénzügyigazgató 
helyettest nevezte ki.

Ezután Halmai József pénzügyi taná­
csos, a hajai pénzügy igazgatóság veze­
tésével ideiglenesen megbízóit pénzügy­
igazgatóhelyettes Baja város szeptem­
ber havi adózásáról ezeket jelentette:

Együttesen kezelt közadók múlt évi

hátraléka 564,946 P Előírás erre az évre 
1.025,595, a keltő együtt 1 590,542 P 
Szaporodás 124,842 P. Törlés 125,135 
P. Helyesbített tartozás 1 590,249. P,

Augusztusig erre befizetlek 539,034 
szeptemberben 23,860, összes befizetés 
572,895 P volt. A hátralék még 1 017,353 
P, amit az év végéig ki kell izzadnia 
a város polgárságának.

Állami egyenes adóban fizettek 12 270 
P-t, községi betegápolás! pótadóban 
1779, rokkantadóban 679, késedelmi 
kamatokban 1205, összesen 16,329 P

Bécsi gázgyái 
diókoksz

Pécsi tojásszén <buiett>
A leggazdaságosabb tüzelőanyagok képviselete

Schön és Bajai, Baja
e efon 26 Hajnaid ucca 13.

6-12-18 havi
részletre

PHILIPS
rádió készülékek, 

anodpótlók és 
hangszórók

legelőnyösebben beszerezhető a

ii isii...........
Erzsébet királyné-utca 2. szám

(volt Corso mozi helyiségében)

i
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Általános forgalmi adóban befolyt 
18,058, husforgalmi adóban 3954, fény­
űzési forgalmi adóban 274, értékpapír 
forgalmi adóban 9, vagyonátruházási 
illetékben 6210, okirati illetékben 824, 
törvénykezési illetékben 6660, közigaz­
gatási illetékekbe n és dijakban 58, va­
dászjegy illetékben 334, íegyverigazol- 
ványi iletékben 69, forgalmi adókban 
és illetékekben összesen 26,453 pengő 
folyt be.

Az államot illető bevételek főösszege 
szeptemberben 52,783 P volt.

A pénzügyigazgatóság kiadott szep­
temberben 5 részletfizetési kedvezményt, 
tartott 13 házadó helyszíni szemlét és 
kiadott 17 házadómentességet.

Halmai József pénzügyigazgató he­
lyettes még javaslatot tett a közigazga- 
bizottságnak, hogy töröljön 61,64974 
P-t a Baja városánál 500 P-t meg nem 
haladó behajthatatlanná vált együttesen 
kezelt közadóhátralékból. A pénzügy­
igazgatóság meggyőződött arról, hogy 
ez a 61,649 74 pengő állatni adóköve­
telés sehol sincs ingatlanra rátáblázva, 
tényleg behajthatatlan s megállapítást 
nyert, hogy a behajtás körül senkit 
semmi mulasztás nem terhel.

A közigazgatási bizottság hozzájárult 
a fenti összeg törléséhez.

J-í I R_E K.

— Bankettel búcsúztak az uj ba­
jai pénzügyigazgatótól a kaposvári 
pénzügyi tisztviselők. A kaposvári 
m. kir. pénzügyigazgatóság tisztviselő­
kara szombaton este az ottani Katolikus 
Körben bankett keretében búcsúzott a 
Bajára kinevezett dr. Radetzky Ágoston 
pénzügyigazgatótól.

— A rendőrségi kihágás! ügy­
osztály működése. A bajai államrend­
őrségen kihágást' ügyben 98 esetben 
indult eljárás 119 egyén ellen. Kiadott 
a rendőrség 26 büntető parancsot, ho­
zott 5 felmentő Ítéletet és 19 büntető 
Ítéletet befejezett.

— A rendőrség utlevélforgalma
A bajai államrendőrkapitányság utle- 
véikiállitó ügyosztálya szeptemberben 
kiadott családi ügyben 14, tanulmányi 
ügyben 7, üzleti ügyben 1, magánügy­
ben 1, üdülésre és gyógykezeltetés vé­
gett 4 és kivándorlásra 1, összesen 
28 útlevelet.

— Az iparhatóság tevékenysége.
A városi közigazgatási bizottság elé 
tárt polgármesteri jelentés szerint az I. 
fokú iparhatóság szeptemberben ki­
adott 19 iparigazolványt, 5 gyári mun­
kakönyvét s tartott 106 községi bírói 
tárgyalást. — A közigazgatási kihágási 
és rendészeti ügyosztálya különböző 
kihágások miatt elitéit 63 egyént, fel­
mentett 16 egyént.

~ A gyámügyi kő-igazgatás. Dr.
Kocsis János közigazgatási és közjogi 
tanácsnoknak a közigazgatási bizottság 
ele tárt jelentése szerint a gyámügyi 
közigazgatás állapota szeptemberben 
kielégítő volt Beérkezett 2 felebbezés 
a közigazgatási bizottság gyámügyi fe- 
lebbvileli küldöttségéhez.
- Fogházi statisztika Grämling 

Kornél ügyészségi elnöknek a kőzigaz-
, Kal‘1si bizottság elé tárt jelentése sze- 
I rint a bajai fogházban le volt tartóz- 
j tatva 1 fegyházra, 15 börtönre, 1 do- 
I logházra, 31 fogházra és 1 elzárásra 

elitéit, előzetes letartóztatásban volt 11, 
vizsgálati fogságban volt 1, felebbezés 
alatt állott 3, összesen 64.

A vicinális vonalak melletti 
erdőtüzek megakadályozása. A pé­
csi üzletvezetőség panaszos átiratot 
küldött Bács-Bodrog vármegye alis­
pánjához. Az átiratban elpanaszolja, 
hogy a vicinális vonalak melletti er­
dőknél az erdőtulajdonosok nem léte­
sítenek védösávokat, ami azt eredmé­
nyezi, hogy a mozdonyok szikrájától 
tüzet fognak az erdők. Az üzletvezető­
ség minden mozdonyát szikrafogóval 
szerelte fel s mégis előfordulnak tü­
zek, mert nincs elég védsáv a vasút, 
vonal mentén. Arra kéri az átirat az 
alispánt, hogy a törvény értelmében 
kötelezze az erdőbirtokosokat a véd- 
sávok létesítésére s egyúttal kéri az 
alispánt, hogy tartson helyszíni szem­
lét közegeivel az érdekeltségek szak­
értőinek bevonásával és rendelje el a 
védsávok létesítését.

- Ajánlattétel hazai származású 
tűzifa és szén (brikett, boulet) szál­
lítására. A bajai m. kir. állami négy- 
évfolyamu Türr István fiú felső keres­
kedelmi iskola igazgatósága az 1930- 
31. évi fűtési időszakra szükséges ha­
zai származású tűzifa- és szénszükség­
letének leszállítására október 25-i le­
járattal árlejtést hirdet. Az ajánlati fel­
tételek az igazgatói irodában a hiva­
talos órák alatt (hétköznap d. e. 9- 10 
közt) kaphatók meg.

— Tanyai tanítók első országos 
kongresszusa. Október 25-én ezúttal 
először országos kongresszusra gyűl­
nek össze az ország tanyai tanítói 
Szegeden, hogy azontúl 2—3 évenként 
más és más városban tartsák meg 
összejöveteleiket. A kongresszuson 
megjelenik gróf Klebelsberg Kunó kul­
tuszminiszter is.

— Őszi apsállatösszeirás. Az éven­
ként két Ízben, tavasszal és ősszel 
szokásos apaállatösszeirást ismét el­
rendelték. Az összeírás Bács-Bodrog 
vármegye községeiben ebben a hó­
napban kezdődik.

— Hány vak él a világon ? Ame­
rikai statisztika szerint 2,398 000 vak 
él a világon. Angliában százezer em­
berre 75, Franciaországban 71, az 
Egyesült Államokban 62, Hollandiában 
46 és Belgiumban négy vak esik száz­
ezer emberre.

— 24 százalékról 12 százalékra 
szállítják le az OT1. késedelmi 
kamatát. Az OTl igazgatósága köz­
gyűlés elé terjesztette, hogy a népjóléti 
minisztertől módosító törvényjavaslat 
benyújtását kéri, amely szerint a Tár­
sadalombiztosító 24 százalékos kamat­
ját, egyelőre 1931-re 12 százalékra szál­
lítsa le, ami havi 1 százaléknak felel 
meg. Valószínűleg a népjóléti minisz­
térium ezen kérelmet nem fogja visz- 
szautasitani és ebben az esetben az 
iparosság és általában az érdekeltség 
hatalmas tehertől szabadul

Október hó 8-án, szerdán d u. 6 és este fél 9 órakor.

2 gyönyörű filn

A 1
1 egy

ti
műsorban.

íz 1
Dolores Del Rio ezidei első filmje

leánva
Konrad Berkovici regénye filmen 8 felvonásban. — Kisérő filmje

Egy éjszaka emléke
Hiradó- Remek vígjáték 8 felv. Híradó.

Ezen műsorunkat a cenzúra csak 16 éven felülieknek engedélyezte.

Felhívás az összes Máv. nyug­
díjasokhoz 1 Arcképes utazási igazol­
ványát jóvá évre leendő meghosszabbítás 
végett kéretik minden nyugdíjas legké­
sőbb f hó 13-ig az állomás főnöki se­
géd Irodában adja le. Az állomásfőnök.

— Talált kalap. 1 drb. kalapot ta­
láltak. Felhívom a jogos tulajdonosát, 
hogy azt a rendőrkapitányságon a hiva­
talos órák alatt átveheti, A kapitányság 
vezetője.

MOZI. * "j
A tiz leánya.

Dolores del Rio első filmje a 
szezonban.

Mindig ünnepnapot jelent egy-egy Do­
lores film bemutatója. Most különösen 
ünnepi bemutatója lesz az Urániának, 
mert Dolores del Riónak ez lesz az utolsó 
néma filmje, amelyben elbúcsúzik kö­
zönségétől.

A filmről elég annyit megemlíteni, 
hogy Dolores del Rio játsza főszerepét, 
ezzel már azt Is mondhatjuk, hogy a 
szezon kiemelkedő eseménye lesz.

Kisérő filmje egy bűbájos német Ufa 
film,,Egy szerelmes éjszaka,“ amelynek 
főszerepét a legbájosabb fllmszinésznő 
Lilian Harvey játsza.

Mindkét filmet egy előadásban mu­
talja be az Uránia okt. 8-án, szerdán 
d u. 6 és fél 9 órakor.

Színház.
Katica — Viola Margit fellépté­

vel. Uj, nagy operettsláger a Katica, 
melyet most mutat be a színház. Ez 
az uj operett, az egyetlen ma, mely 
magyar levegő nagyar izt jelent. A 
mezőkövesdi . körében játszódik és 
magyar huszárok szerepelnek benne. 
Nem modern és éppen ezért izig-vérig 
magyar operett. Ezt az operettet min­
denkinek meg kell néznie, erre az ope­
rettre büszkék lehetünk. A darab stí­
lusos rendezéséről vitéz Jakabffy De­
zső főrendező, a zene szépségének tö­
kéletességét Bethlen B. László bizto­

sítja. Viola Margit és Harczos Irén pa­
rádés szerepei mellett Bihary Nándor, 
Nagy Gábor, Egri Berta, Bánky Róbert, 
Danis Jenő, Kellner József, Golda Jó­
zsef, Szarvassy és Kováts játszák. A. 
Katica kedden és szerdán van műsoron.

Két Lány az utcán. Idényszenzá­
ció. Ernőd Tamás és Török Rezső poé- 
tikus művét, a budapesti Vígszínház 
prózai szenzációját a »Két lány az ut­
cán* című vígjátékot mutatja be a pró­
zai együttes íjzételarhhlyAflrien és Har­
cos Irénnel főszerepekben.

Kamarajátékok a Nemzeti Szál­
loda színpadán. SzDmttaion este a 
Vígszínház szenzációs újdonságát, az 
»Hju pásztor* c. francia vígjátékot mu­
tatja be a prózai együttes.

Sarkad! Aladár vendégfellépései. 
Vasárnap este nagy tarka est keretében 
lép fel Sarkadi AJadár, a főváros leg­
kedveltebb komikusa pompás műsorá­
val a Nemzeti Szálloda Kamaraszinpa- 
dán. Kezdete este 9 órakor.

Sarkadi Aladár felléptével hétfőn 
este a „28-ms hordár,“ kedden „Féle­
melet balra* c. bohózatok kerülnek 
színre a Központi Színházban.

Ha még nem vett kiváló
önborotva pengét

olcsón, úgy forduljon

U T Ry HOZ.
Erzsébet kir.né-u. 38. Tel. 280.

Uj
szilvapálinka
a legolcsóbb napiáron Szf. Antal-u. 89

a SINGER VARRÓGÉPEK
méoisA LEGJOBBAK ! -

Egy utcai
bútorozott szoba

kiadó.
Cint: Szent Antal-utca 43.

A magyar ipar újabb diadala a 
Pfaff rendszer szerint gyártott

CSEPEL varrógép
a legtökéletesebb cs legszebb kivitelben kaphatók

már heti 3-— P részletre
Horváth Vilmosnál

„CSEPEL11 kerékpárok és varrógépek fölerakata Baja, 
Vörösmarty-u. 6.

Ingyenes himzötanfolyamot rendezek, jelentkezés nálam. 
Remington Írógépek, kerékpárok, fegyverek, lőszerek legolcsóbb 

beszerzési forrása. — Szakszerű javító műhely.

ha

Annyit kap, 
amennyit vásárol,

50 kg-os plombáit 
zsákokban vesz

5a gázgyári diókokszot, tojásszanet,
porosz-szenet, aprított tűzifát, kovácsszenet,

retorla bükkfaszenet
K a legolcsóbb árakon, kedvező részletfizetés mellett. ^

Vidor József és fia
szénnagykereskedők bajai kirendeltségénél. '

Telefon 266.Telefon 266. Szent István-tér 7.
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Tetőfedések
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TELEFON 290.
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Nagy választék divatszövetekben.

Horváth Károly
Baja, Arany János-u. 6.

angol úri szabó
Az uj postával szemben.

RÁDIÓT ÉS VILLANYT
Brusztnál I

Megbízható, praktikus, olcsó.

1855 — 1930. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alibire« bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében “el közhírré teszi, hogy a bajai £ 
járásbíróságnak 1930 évi P 1427 szá 
<rn; végzése következtében dr Klein

sasra
erejéig1193a M frmius h^lő-ln £' 

ott kielégítési végrehajtás ut­
án le-és felülfoglalt és 13 780 pengőre 

becsfll következő ingóságok um
relések és° KfZda.sAgi 8éPek. felsze- 
nvíiuín é ,rmt'ny es epyíb ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak

I sz Í/Vlék"1 jHA9! - szAia,ék kamatai, 
1Í8 P 45 h ÓdAS. eddig összesen 
lapított km l'btí" ö’rö'lag már megal­
apított költségek erejéig Keret gszán-
on’ Honhy Miklós-utca 372 szám alatt 

leendő megtartására unn a ■ , ?,“«»4Ä «ai,i:ä
2iídík ,l í.1ll“Til ” aellm a «enni

válnak L yr '"eljegyzéssel hi-
s»*. -‘«rt. “ ‘ris-, t

■A*{ÄÄJS5I
becsáron alul is el fognak '

F kikiáltási árban, a 979. sz. betétben 
A. . 2-2. sorsz. 3315, 3316. hrsz. in­
gatlanokból Markó Ferencné sz. Markó 
ni ,'n egyb/rmari résznyi illetőségére 
354 1 kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1930 évi október hó 24-ilc 
napján délután 3 órakor a Bajaszent 
jsiván községházánál fogják megtar-

Az árverés alá kertilő ingatlanok 
és pedig a 899. sz. belétbeni ingatla­
nok a kikiáltási ár felénél, a többiek
adha,ókael alacS0,lyabb áron nem

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpenzhl a k'kiáitási ár 10 száza- 
ekat készpénzben, vagy az 1881: LX.
• c. 42. §-ában meghatározott árfo­

lyammal számított óvadékképes érték- 
papu osban a kiküldöttnél letenni, hogy 
a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt 
a kiküldöttnek átnőni 4c ^......z.

esetén
adatni

lépcsők 
lábazatok 

|SÍrkövek 
sírkeritések 
sírburkolások

legszebb kivife ben jutányos 
arban szavatossággal készít

Grünhut és Társa
lektor, 160. - Városi iroda : Türr István-utca 5.

,aL6,n,

Telefon 25*1 T'herPá'ya“<l™r.

íKsTf™»»«
I eirendchetfk.L nébe" ezck íavára is

napján ^ '93°' ívi «eptember hó 2. 
P1 ' , Szegő József

k|r- Jbir. végrehajtó.

A bajai kir. járásbíróság mint te-
lekkönyvi halóság. k e

99'0/1930. tkv. szám.

Árverési hirdetmény­
kivonat.

i ,

é? jdrulékal bijlS ,é.í„ °V1i‘l6f

szentislváni 685. szí,, beiéiben aTi" 
sorszám a. foglalt 4591 ,r',i AT1
SÄ?Ak,T!K <ÄTÄ
S" 4338. Sí »Á »?S4

“áwíL'i.vg
ánfál' mn! 3Z , !"gaflanérl a kikiáltási
b én i c g,asabb lgcre,(-'f tett, ha többet 
Lenn senki sem akar, köteles nyom­

ban a kikiáltási ár százaléka szerint 
megállapított bánatpénzt az általa Ígért

MÍia)a,».ú^° évl i'mius hó 14-én 
Nagy Miklós s k. kir. jbiró. elnök

A kiadmány hiteléül : 
Timpauer kiadó.

„KALOR“
a kályhák királya előnyösen 

beszerezhető

Utrynál
Erzsébet királyné-utca 38. 

™cfon 2S0■___________ Alapítás 1895.

355/7566T^réslzrközösng,a'la^0k'ra «»
pengő kikiáltó«; ?? Iege,öre 3727
beiéiben AálíáS _2 bsa0"’a 332f4 «•
4509 4, 4510/4 hrs. In fo8la,t

------------- ----------- 9_hrsz, ingatlanokra 492
nyonid« gyorBsajtóiltTBlján-------~~— ---------—

Okt. 6-től okt. 13-ig
reggel fél 8 óráig

Dr.Makray László 
Gyarmati Emil

gyógyszerész patikája tar)

éjjeli szolgálatot
** ügyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután Is nyltvaáll 
» közönség rendelkezésére.

~ ~JÓ

házikosz t
Kapható

^Mészáros Lázár-utca 22, szám alatt.

Tanuló felvétetik
a Corvin-nvomdrihnn

Celluloid ajtóvédők.
íendeiéselfet felvesz Polgár Gyula 

_ Tűrr Islván-ulca 5. Telefon 234.
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